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Péter és Pál.
Dehreczen, junius 27.

Maholnap három évtizede lesz 
annak, hogy az aratást igen kevéssé 
variálódó auspicziumok között várjuk. 
A termények óriási árhanyatlásának 
nyomása miatt régóta nincs az ara­
tástól különös várni valónk. A jó ara­
tás nem igen juttatja tetemesebb pénz­
fölösleghez ; a rossz aratás nem csinál 
katasztrófaszerü, országos Ínséget. Mert 
amit valaha jó aratásnak neveztünk, 
az azóta tett nagy befektetések, a ter­
ményárak csökkenése folytán ma már 
nem produkálhatja az egykori jó ara­
tásnak bőséges eredményeit. Az ín­
ségtől pedig az óriásilag fejlődött for­
galmi és közgazdasági viszonyok óvják 
meg a föld népét.

Mezőgazdasági termelésünk, bár 
sok tekintetben a régi primitív kezek­
ben mozog még, általában mégis elég 
sokoldalúvá fejlődött arra nézve, hogy 
ne a kalászokba vessük összes remé­
nyeinket. Az istálló, a baromfiudvar, 
dohánypajta, sőt a gyümölcsöskert is 
kezd nagyobb szerepet játszani a gaz­
dasági mérlegben. És habár ezeknek 
a termelési ágaknak is megvan a ma­
guk sok baja, amelyeknek orvoslása 
a kormánynak folytonos gondját ké­
pezi, az érdekelteknek pedig erősen 
hangoztatott óhajtása, mégis abban a 
mérvben fejlődnek, aminöt csak egy 
egészséges irányban haladó mezőgaz­
daság tesz lehetővé.

Aki közelebbről tanulta megis­
merni agrikulturánk újabb viszonyait, 
el fogja ismerni, hogy gazdaosztályunk 
derekasan, erőfeszítéssel és kitartással 
tör hivatásának kellő magaslata felé. 
És amig egyes jelszók a különböző 
túlzásba menő harczok és viták elő­
idézői, maga a magyar gazda objektiv 
nyugalommal nézi ezt a felszínen tartó 
küzdelmet, fösulyt vetvén arra, hogy 
a maga dolgában reálisan gondolkoz­
zék, számítson, tanuljon és főleg 
dolgozzék és ezzel gazdaságát a mo­
dern világpiacz követelményeihez ido­
mítsa.

Hát szent igaz, lassú és nehéz 
munka ez ; de megindult, megy s ta­
lán nem oly nagy idők eredményei

is kézzel foghatóbbak lesznek, mint 
eddig voltak.

Amidőn ezeket előre bocsátjuk, 
világért sem akarunk odakonkludálni, 
hogy a mi közgazdasági életünkben 
az aratás eredménye, az egy évi nem­
zeti munka eredményei megítélésénél, 
nem a legfontosabb faktor lenne. A 
Kárpátok övezete nagy gazdasági ter­
ményei között egyedül a mezőgazda­
ságiak csinálják a jelentékenyebb for­
galmat. Exportunkban ezek játszszák 
a főszerepet ; ezek révén kapjuk a 
pénzt, amivel az ipari czikkeket meg­
szerezzük és nagy nemzeti befekteté­
seink kamatjait fizetjük. De konsta­
tálni kívánjuk azt, hogy a termés alatt 
ma már nemcsak a kalászokat kell 
értenünk s hogy az aratás benső je­
lentőségében és gazdasági értelmében 
is változott. A gazdára ebből az a kö­
telesség hárul : fölismerje a haladás 
szükségét és lehetőségét. Azon meg­
győződésben kell lenni, hogy munkája, 
küzdelme nem reménytelen, hogy a 
mezőgazdaság prosperálása nem külső, 
tőle távolabb álló tényezők vagy érdek­
körök fogásaitól, nem az elemek ön­
kényes játékától, hanem a gazdálko­
dónak szakértelmétől, munkaerejétől, 
számításától és szívósságától függ első 
sorban.

Ae utolsó ülés. A Ház folyosóin 
e1 terjedt hirek szerint a Ház a nyári szü­
net előtt, csütörtökön tartja az utolsó 
ülésót.

A belttgyminlsster bizalmat ren­
deleté. „A Lupta“ oimü román lap azt 
Írja, hogy a belügyminiszter a magasabb 
közigazgatási tisztviselőkhöz bizalmas kör­
rendeletét intézett, melyben meghagyja, 
hogy a közigazgatási tisztviselők a műkö­
désűk területén lakó nemzetiségiek nyel­
vét három éven belül tanulják meg. Fél 
hivatalosan közük, ezzel szemben, hogy a 
Lupta híréből egy szó sem igaz, a bel­
ügyminiszter ilyen rendelkezést semmiféle 
körrendeletben vagy intézkedésben nem 
tett és a közleményben említett kérdés­
ben az 1907. évi 152635 ik számú bel­
ügyminiszteri körrendelet óta, amely an 
nak idején a Belügyi Közlönyben és en 
nek révén a napilapokban is megjelent, 
semmiféle újabb rendbleietetki nem adott.

A szeszadó javaslatot
elfogadták.

Wekerle és a balpárt.

A képviselőhál ülése.
Végre megszületett a nagy sietség­

nek eredménye. A szeszadó javaslatot a 
képviselőház ma a hosszas vita és viszon­
tagság után elfogadta. Wekerle minisz­
terelnök, hogy a balpárti emberek részé­
ről, a javaslat tárgyalása alkalmával oko­
zott kellemetlenségekért egy kis revansot 
adjon, nem állotta meg, hogy egy kis pa­
rázs kifakadást ne rögtönözzön. — Azt 
vetette szemükre a balpártiaknak, — 
hogy nagy embereknek teszik meg egy­
mást és hogy a javaslataik nem sokat érnek. 
Azt koncedáljuk, hogy a bal pártiak nem 
olyan hatalmas urak, mint Wekerle mi­
niszterelnök ő exoellenciájii, azt is tudjuk 
azonban, hogy nem is akarnak olyan 
lenni, mert akkor nem is harcolhatnának 
olyan lelkesedéssel az igazság mellett, mint 
ahogyan azt most teszik.

Az ülés lefolyásáról az alábbi tudó­
sításban számolunk be :

Az ülésen Jnsth Gyula elnökölt, aki­
nek javaslatára kimondták, hogy a szesz­
adójavaslatot ma letárgyalja a Ház, fél 
kettőkor térnek át az interpellációkra, ha 
nem végenzek vele, fél háromkor kezdőd­
nek az interpellációk.

A szeszadó.
A 36. szakaszhoz.
Farkasházy Zsigmond szólalt fel. 

Burdia indítványát nem tartja elegendő­
nek a kisüstösök érdekében. Méltányos 
volna, ha a kormány nem csak a nagyipa 
rosokat, hanem a kisüstösöket is karpó­
tolja. Módosítást nyújtott be, mely szerint 
a saját anyagból és saját használatára fő­
zött 28 liter szesz adómentes

Lorkovics Iván : Horvátul beszólt.
Ezután bezárták a vitát. A Ház a 

szakaszt. Burdia módosításával fogadja el. 
Farkasházy indítványa felett nem is sza­
vaztak, mert ebben a kérdésben a Ház 
már döntött.

A 37. és 38. szakasznál nem volt fel­
szólalás. A 39. szakasznál.

A gyümölcs termeié*.
Popovica Sándor államtitkár a gyü­

mölcstermelés érdekében módosítást tesz 
olyképpen, hogy az VI-es fokoyási tényező 
300 liternél több. de 1000 liternél keve­
sebb, az 1 2-es foko/á i tényező 1000 nél
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több, do 3000 nél kevesebb, az 1.3 as fo­
kozást tényező 2000 nél több, de 3000 nél 
kevesebb legyen. Hiszi, hogy módosításai 
megnyugtatják azokat, akik a kisem­
berek érdekeinek Béreimét látják a javas­
latban .

jManiu Gyula azt indítványozza, hogy 
a szakaszt hagyják ki, mert a gyümölcs- 
termelést'lehetetlenné teszi.

A kisiparosok védelme.
Nagy Sándor tiltakozik az ellen“ a 

gyanúsítás ellen, hogy a függetlenségi 
párt nem'akarja megvédeni a kisiparosok 
érdekét, Ha az adótétel- magsabb, az ár 
is emelkedni fog. Inkább a gyümölcsterme­
lők érdekeit -látja veszedelemben. Nézete 
szerint nincs szükség arra, hoay a terme­
lési fokozatban a vállalkozót favoilzálják. 
Indítványozza, hogy a szakaszból a má- 
sodik és harmadik’*fokozási tényezőt hagy­
ják ki. , ,

Farkarházy Zsigniond : A szakasz- 
ban foglalt fokozási tényező szerinte igen 
könnyen" *kifáttizhaltő. ,

Hoitsy Pál: Csskr Popovics módosí­
tását ajánlja elfogadásra.

Újból a kisüstösök.
Wekerle Sándor: Kijelenti, hogy « 

szakasz enyhítése csak a kisüstösökőn 
való könnyítés kÖVtítkatéseiNágy Sándor­
nak azt ft leli, hogy csak a legnagyobb és 
a legkisebb érdekeltek védelme nem lehet 
a célunk, hanem a középbirtokösökat is 
védeni kell. Ha valaki többet termel, az 
lehetőleg oicsóbbati is termel. Maniunak 
megjegyzi, hogy a termény értékének meg­
állapítása kedvezőleg fog hatni az ársza- 
bályozásra. Popovics államtitkár módosi- 
tát&inak elfogadását kéri.

A szakaszt Popovics Sándor módo­
sításával foga diák el.

A* alkalmatlan pénzügyőrök 
A 48. szakaszhoz Nagy György be 

Síéit. Szerinte a pénzügyőrök sokat alkal­
matlankodnak a kisgazdáknál. Ez irány­
ban' módősii ást ad be.

Wekerle Sándor: A megkívánt be­
jelentések semmi zaklatással nem járnak.

Az'általános felhatalmazás alapján, me­
lyet neki adtak, megjegyzi, hogy sem a 8* 
sem a 14 napos terminust a végrehajtási 

1 eljárásban nem tartja meg.
A szakaszt változatlanul elfogadják. 
az 51. szakasznál Lázár Pál az 

élesztő raeghamisitátairól nyújt be módosí­
tást, melyet a Ház Wekerle felszólalása 
után elfogad.

A szeszgyárak.
A 78. szakasznál Magdics Péter szó 

lalt fel -horvátul.
A 83 ik szakasznál az előadó módo­

sításain -kivül még Máriássy Mihály is
ajánl változást. , ......

A szakaszt az ajánlott módosítások'
kai fogadták el. ,, ,

A 83. szakaszhoz az e őadó ős Mua- 
csevica Vazul adnak be módosítást. Hor­
vátul szólnak még a szakaszhoz, őanja- 
nin iJános,"Lorkovics1 Iván és Magdics

Farkaeháiy Zsigmoi.d felszólalása 
után a miniszterelnök válaszol a felhang­
zott ellenvetésekre.

Wekerle Sándor: Farkaeházynak ki­
jelenti,' mathematikailag kiszámítani nem 
lehet, hogy hány szeszgyárak alapítását 
fogjuk engedélyezni. A normális szükség­
letét fogjuk szem előtt tartani. A horvát 
felszólalóknak válaszolva, kijelenti, _ hogy 
a gyümölcs szesz termelést nem kívánja 
korlátozni. A méltányosság végeő hatá­
ráig ment el a javaslat megalkotásainál. 
(Helyeslés.) Kéri a szakasznak Hoitsy 
Pál módosításaival való elfogadását.

A Ház ehhez hozzájárul.
A 85 ik szakasznál az előadó a.ánl 

módosítást.
Máriássy Mihály fe’szí lalása után a 

szakaszt az előadó módosításával fogad 
ják el. . „

A 86 dlk szakaszhoz Smmw György 
szól horvátul.

A javaslatot elfogadták.
A 88-ik szakaszhoz Hoitsy Lajos, 

I Máriássy Géza, Halász Lajos, Farkas- 
hézy Zsigmond szóltak hozzá. Majd We­

kerle válaszolt az elhangzott kifogásokra. 
A 123-lk szakaszig elfogadták Ezután 
Wekerle beszélt az Ausztriával kötendő 
«zubad rendelkezési tételekről. Javas ríja, 
bogy az adót 1 korona 10 fillérre, a kon­
tingenst pedig 45 ízt hektoliterre emel­
jék. Bízik abban, hogy a törvényjavaslat 
még azeptember havában életbe lép. Majd 
a balpárt ellen fakadt ki egy kissé mér­
ges hangon Wekerle, aki a következően 
nyilatkozott:

A balpártiak megtették egymást nagy 
embereknek, legyenek boldogok, a javas­
lataik azonban elfogadhatatlanok és kép­
telenek.

Ezután a szakaszokat egyenkint le­
tárgyalták és a szeszadó javaslatot elfo­
gadták.

Öt perc szünet után néhány interpel­
lációt intéztek el.

Az ülés fél négy órakor ért véget.

„Kihúztak a székből í“
A szobortól polgármester mondta.

Hajduvármegye közgyűlése.
Hajduvármégye ma tartotta meg ju­

nius havi közgyűlését, általános érdeklő­
dés mellett. Érdeklődést és élénkséget a 
szoboszlói polgármesternek, az agg Fekete 
Sándornak ügye öntötte tele a rendesen 
unott menetű gyűlésbe.

Fekete Sándor ügye védelmében min­
denhez kapkodott, törvényeket magyarázott 
csakhogy az ő eljárásának jogos voltáról 
meggyőzze a közgyűlés*. De beszédének 
nem volt ha'ása, illetve volt, de nem ko­
moly. Ellenkezőleg nagyon is vidám han­
gulatot keltett. Pedig ő nagyon komolyan 
vette a dolgot és ugylátszik, a közgyűlés 
is nagyon komolyan vette, — mert a fe­
gyelmi eljárástól eltekintett.

Vendégség.
Irta: C. Pakel- 

L. udVati tanácsosnénál minden hó­
nap 21. napján zsur van. Ma január 
21-ike van és a házbeliek lázasan készü­
lődnek a vendégek fogadására.

óriási ebédlőterem, kis asztalokon 
hideg ételek. Marry, — ahogy itt a szo­
balányt szólítják, aki Ugyan söhá sem járt 
Angolorszégban — éppen a dohány kü­
lönlegességeket rendezi. Csakhamar meg­
jelenik az udvari tanácsosné ragyogó se­
lyem ruhában; ügyesen szabott fűzője 
kitünően elrejti termetének némely hibá­
ját. A tanácsosné haragosan szól:

— De, Marry, miért rakja fölülre a 
legdrágább szivarokat 1 És mi van a tor­
tákkal ?

Marry : Minden rendben van. Van 
valami parancsa asszonyomnak ?

A tanácsosné: Nincsen. 0, Marry,ha 
a főhadnagy ur jönne, azonnal eltűnni a 
nyitott ajtókon.

Marry felpirulva): Bizonyáía asz- 
szonyom 1

A tanácsomé (egyedül) : Ez a Marry 
ügyes leány . . . Éppen jön Elli.

Bili már valamennyire elvirágzott

hölgy, huszonkilenc éves. Fehér ruha, 
széjel választott, fülre fésült haj ; átmegy 
lassan az ebédlőn és a szalonban levő 
zongorakottákat rendezi.

A tanácsosné (utána siet): Elli meg­
ittad a nyers tojást, a melyet küldtem 
neked. Tudod, attól szépen cseng a hangod.

Elli : Ugyan mama, kinek a kedvé­
ért csengjen? Talán a miniszteri titkár 
kedvéért. Kérdés, hogy eljön e ? Ne rin­
gasd magad üres reményekben mama,— 
éppen legutóbb mondotta, hogy most 
nincs szándékában megnősülni ... Az ő 
kedvéért tehát fölösleges volna nyers to­
jást innom.

A tanácsosné: Elli, komolyan mon­
dom, én csak a hangod érdekében szóltam.

Elli: Kérlek mama, a kedvedért is­
mét el fogom énekelni a „saffói ódá*-t, 
— de igazán nem tudom, hogy mire valók 
a mi zsurjaink?

A tanácsosné : Mert azt akarom, hogy 
szórakozzál.

Elli: Nézd, mama, ezek sok pénzbe 
kerülnek, engem pedig igazán untat már 
a házikisasszony szerepe és a társaság is 
unja már a „saffói ódá“-t. A miniszteri 
titkár sand wichet eszik és folyvást azt 
hangoztatja, hogy milyen szép a nőtlen

élet. Paula asszony a hadnagygyal ka­
cérkodik, Emmy és Lilly a saját szalo­
nunkban kibeszélnek bennünket, az öreg 
asszonyok pedig csak melegedni járnak 
ide . . . Az én koromban . . .

A tanácsosné: Ugyan kérlek, ma még 
harmincéves korukban kitűnő házasságot 
kötnek a lányok.

Az előszobából az érkező vendégek 
lármája hallatszik. A vendégeket nagy 
örömmel fogadják. Paula átöleli Lillyt, 
miközben oclasugja neki : Nézd csak őket, 
gyönyörű két figura. — Néhány öreg 
asszony is érkezik, az üdvözlés után rög­
tön a cselédekről és a konyháról beszél­
nek. — Ismét csengetnek : most a várva- 
várt férfi-sereg érkezik meg. Elsőnek egy 
fiatal doktor, aki 120 -verset adott ki — 
saját költségére : következik a mérnök ur, 
a doktor barátja, majd a miniszteri titkár 
és a hadnagy. A téázás alatt kialakulnak 
a „párok“: Elli a titkárral, Emmy a mér­
nökkel, Paula asszony pedig a hadnagy­
gyal szórakozik. Végre az egyik idősebb 
asszony felkéri Bilit, hogy „ragyogó 
hangjával énekeljen valamit. A titkár es 
a hadnagy egy pillanatra találkoznak az 
egyik szögletben.

A titkár: Kedves barátom, én már

A fiirdözö közönség MÉSZ pongyolák 2.75, 3.50, 4.50-töl feljebb, remek kivitelben Maikra és 
ruhák, Hlouzoh, Mosá és gyapjú detain, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyak 
olcsó szabott árakban kaphatok Xjfc*»-**«$* női divat
árthAzában, Piaca-uteza 24. sz. kistemplommal szemben.
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Az érdekes közgyűlésről egyébként 
^ következő tadómtásunk számol be.

A közgyűlés.
Kevéssel kilenc éra után nyitotta 

meg Weszprémy Zoltán főispán a köz­
gyűlést. Pákozdy Sándor főjegyző Hajdú- 
vármegye közönsége által r. honvéd had­
apród iskolában létesített alapítványi hely 
betöltésére érkezett pályázati kérvényt ter­
jeszti elő. Egyetlenegy pályázó volt, Kiss 
Károly hajduszoboszlói illetőségű fiatal­
ember, akit az alapítványi helyre a köz­
gyűlés ajánlott.

Ae uj megyeháia.
Dávidházy Sándor azután Hajdú 

megye újonnan építendő székházáról refe­
rál. ismertette a belügyminiszter ez ügy­
iem leiratát, amely nagyon kedvező. A 
közgyűlés erre elhatározta, hogy Kovács 
Gyula alispánt bízza meg, hogy az uj 
megyeháza építésére vonatkozólag intéz­
kedéseket tegyen, terveket készíttessen és 
a netalán kisajátítandó telek tulajdonosá­
val tárgyalásokat kezdjen. És a tárgyalá­
sok eredményéről a szeptemberi közgyű­
lésen tegyen jelentést

A szoboszlói polgármester ügye.
Most következett a szoboszlói pol­

gármester ügye. A szoboszlói piaci sátrak 
miatt Fekete Sándor polgái mester, Kovács 
Gyula alispánnal konfliktusba keveredett, 
amelynek az lett a következménye, hogy 
az alispán fegyelmit kért a polgármester 
ellen. Dávidházy tb. főjegyző, aki az ira 
tokból ismertette az ügyet a közgyűléssel 
azt az előterjesztést tette, hogy a polgár - 
mester aggkorára nézve tekintsen el a 
közgyűlés a fegyelmitől.

Kovács Gyula alispán szólt legelő 
szőr az ügyhöz. Ismerteti a szoboszlói pi 
aci sátrak ügyét. Eszerint a régi sátrak 
helyén szép teret kapott, ami arra indi 
tóttá a szoboszlóiakat, hogy a sátrak cél 
jaira más teret jelöljenek ki. A polgármes 
t^r azonban a képviselőtestület határoza­
tát nem akarta végrehajtani. Majd olyan 
intézkedésre kérte fel a polgármester őt,

egyszerűen nem tudok társalogni tisztes­
séges leányokkal.

amit 6 a törvény szerint meg nem tehe- kete Sándor, Kovács Gyula alispánnal 
tett Erre Fekete feljelentette táviratilag szemben * köteles hivatali tiszteletet ta- 
Andrássy belügyminiszternek. A felje- gaata megi a mi föltétlenül magával 
lentós persze hozzá érkezett azzal, hogy a fegyelmL eljárás megindítását,
tegyen jelentést. Ezt meg is tette. Fekete . y** . * ........... _<polgármester újabb jelentésében ismét meg- annál inkább, mivel Jtajduezoboszló vá
vádolta törvénysértéssel Azért szólal fel. rosának a polgármester miatt kára van. 
hogy a leghstározottan visszautasítsa vád- Borbély Gábor a fegyelmi megind'.- 
jait. Vádolni inkább őt vádolhatná, mert t£aa mellett van.
a polgármester törvénytelenséget követett Aovács Gyula alispán a Borbély fel­
el. Kén az állandó választmány javasla- y . „ ,tának elfogadását. szólfUására *ijetonti, hogy a város anyagi

. . ... x. , kára miatt a felelősség meg van állapítva
„Majd kihaltak a székből. Fekete polgármesterrel szemben. Ez kü-
Fekete Sándor polgármester nyomban L^ Szoboflgl6nak kizárólagosan privát 

felállott és válaszolt az alispán szavaira, Magán uton arról értesült, hogy
amelyeket a valóságnak meg nemfelelökl , , ügyek miatt
nek nyilvánít.

Kitört erre a zaj-------  ------------ *■ -------- polgármester a aoiogoan
tások zúgtak az ősz polgármester felé, a Fekete a gyűlésen való elnökléstől
ú esik nehezen tudta beszédét folytatni, ej
ismertette az ő helyzetét és ismertette I
rogy a szoboszlói városi bizottsági tagok 
cél semmiképp sem tudott boldogulni.

— Kérem majd kihúztak a székből]

Heves közbekiál-

holnapra Szoboszlén,az anyagi ügyek miatt 
kösgyülést hívtak össze. Tekintve, hogy a 
polgármester a dologban érdekelt fól, ajánlja

Ssavasni, ssavaanl.
Végre szavazással elintézték az ügyet, 

és pedig azzal az eredménnyel, hogy az
mondotta kétségbeesett hangon a fő ^nÍ^ügyÍelje^eliotó-

ispánnak, mire kitört a hahota, kacagás,
humoros és komoly közbeszólásokkal fe- z “^útán több község ügyét intéztek 
leltek a közgyűlés tagjai. . , Igy Rábának 210,000 koronás felvető-

Fekete Sándor pedig csak folytaim iLl Lóló ajánlatát a közgyűlés helyben- 
akarta eddig is hosszúra nyúlt beszédét, ier01 8ZU,U
mire Weszprémy Zoltán főispán megje- A közgyűlés délfelé ért véget.
gyezte: .

— Kérem meghiszem, hogy igazai *1 aVv'1
van, de legyen szives röviden beszélni. Jj.ciZ8i AlllßFlKBlUOl» 

Popper Mór dr. szólott azután az 
ügyhöz és kijelentette, hogy legcélszerűbb 
volna a béke érdekében az állandó választ 
mány szavazatát elfogadni.

Az ellenpárt

Jelenet a szegedi állomáson.
A szeged—rókusi állomáson ma dél­

előtt élénk feltűnést keltett egy öt éves 
1 fiúcska megérkezése.. A kis fiú nyakába 

Horog Samu szoboszlói képviselő- j t£Wa voit akasztva a következő fel
testületi tag Fekete poigíraeater elleí)^:
szóllott. „ ,

Dohó Sándor azt mondta, hogy íe-

valót kapott. Rendet teremt a szobákban, 
felgyújtja a lámpákat, aztán teljesen visz-

log. En nem is megyek többé zsúrra

kv erika—Szegéi—Nagyvárai
A nevem Újvári Jó?set. Ot 
éves vagyok és Amerikából 
Fiúmén keresztül eszabadka- 
szegedi vonalon Nagyvá­
radra utazom

Hol kell kiszállni ?
A gyermeket a rendőr ég kikérdezte,

Különben pedig állandóan —• a lovakról 
beszélek, ha leányokkal találkozom . . . 
mit susog az a két ur ott a függöny 
mögött!

A doktor: kedves mérnököm, az után 
a dal után elmegyünk.

A mérnök : Mondja kérem, hogy hoz­
hatott erre a helyre ...

Lilly (Emmyhez): Mit szólsz ehhez 
a hanghoz ? Ezzel akar a színházban 
énekelni.

Emmy: Elvégre elmehet a színház­
hoz humoros anyának.

A kitűnő megjegyzésen mindketten 
nagyot nevetnek — és a legkedvesebb 
szavakkal üdvözlik Ellit. A titkár és a 
hadnagy különböző kifogásokkal búcsúz­
nak. A doktor és a mérnök követik a 
példát. Lassanként a hölgyek is távoznak, 
miközben biztosítják a tanáesosnét, hogy 
sehol olyan jól nem érzik magukat, mint 
nála. Végre a tanácsosné és Elly ma­
gukra maradnak. Marry megtisztítja az 
asztalokat; ő különben az egyetlen, aki 
meg van elégedve a zsurral: elég borra-

ij íj ^ Y y j v V Cv a vv O viwiiu v— %1 — cj

8aVan£"S I hogy honnan jón é, mim* utazik Nagy
mulatsága. A zsur maradványaira vájó varadra. A kis Ujváry egy levelet muta- 
tekintettel a portás bizalmas összejövetelt 1ott ég abban M apja azt írja* hogy 
rendezett. Leánya, a kedv« t?f° 'a nem akarja a fiát Amerikában nevelni. Ne
Äe%Ä,aS“^ szomorú aorer.melyre 6 ée
meg Anna is , felesége jutott. Vissza küldi hát Magyar-

Éjfél felé, amikor Elli aludni tér, országba, haza Nagyváradra, ahonnan ő
kitekint az ablakon és meglepődve látja. néhán év ejett kivándorolt Amerikába
bogy a cselédház kL van világítva. Lesiet a hatóságot, adják a menházba és
Látja,h°amiSnt°Pa? asztalnál kéT szerelmes neveljenek belőle jó magyar munkást 
pár ül egymás mellett, a szőke Poldinát hogy sohase gondoljon arra, hogy hazáját 
éppen most öleli át két izmos kar. Ke- elhagyja. ,. ...
serü mosolylyal az ajkán, vissza indul a kis bevándorlót, aki a nyakába
fehér hálószobájába. Asztalának drága.| ak;arzt0tt tábla segélyével ment Szegedig 
apróságait széjjel hányja, össze-vissza do- mer;k^ból felültették a vonatra, mely el-£rÄru-MÄn' aZ,án °davetl Ä Av «W— -«• a—

mogát^ az_íg,ra Jsm.----------------------ban M ulaIÓ t6ien,ég bevitte ae élte-
Na, — újságolja másnap a portás rembe g jgaz magyarosan megvendégelte, 

felesége a szomszédnak — az én kis Pel- Négy váradról távira tozeák éjjel, hogy
dinám meg a Xavér eljegyezték egymást. Ujváry Józsefet megérkezése
Jő,« hónapban megeskusznek. l*4°rtsto„ a *zL=k3SM£bi_vitték.

darabja

“ “ ' r T un ..unfillér Alfréd, .Arany angyal- gyógyszerára, Debreczen, P.acz tér 60.
neikülőzhetetlen háziszer, doboza 16, 30 é»70 UH«r,
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II noiparií
munkakiállitása.
Holnap este bezárják.

A párisi tanulmányút
Ho’nap este hét órakor zárják be a 

debreczeni nőipariskolai munkakiállitását.
A munkakiállitást a lefolyt 3 napon ke 
resztül nagyon sokszor látogatták s bizo­
nyos, hogy ma, az utolsó napon, vasárnap 
is lévén, még többen keresik fel a müveit 
közönség részéről a nőipariskola helyisé­
geit, hogy végig élvezzék, okulás és gyö­
nyörködés céljából, az ott kiállított s va­
lóban ízléses és művészi kézimunkákat.

A munkák három nagy teremben 
vannak pompás elrendezésben kiállítva. 
Egyik teremben a hímzések és a rajzok, 
a másikban a fehér varró osztály, a bar 
madikban a ruhavarró osztály tárgyai lát 
hatók. Mindenik teremben szebbnél szebb 
munkák kötik le a szemlélő figyelmét. 
Egyes darabok oly művészi kivitelűek, 
hogy semmi kívánni valót sem hagynak 
fenn. Az iskola haladása évről-évre foko 
í atos ős szembetűnő, méltó dicséretére 
Kubek Erzsébet, a hímző 
Zalai [Erzsébet, a fehérvarró és Nemes 
Emma, a ruhavarró osztály fáradhatatlan 
tanítónőinek. A szép rajzok Bakos Tibor 
és Pálfy József rajztanárok tudását és 
szorgalmát dicsérik.

A növendékek közül több olyat ki 
kellene emelnünk, akik tehetségüknél és 
szorgalmukkal kitűntek s azoknak mun­
káiban mindenki méltó örömét találhatja. 
A sok közül megemlítjük a következőket:

Hímző osztályból: Füzessv Zsuzsika 
(5 korona). Dobos Gizella (10 korona), 
Horváih Irén (10 korona), Böőr Erzsébet 
(5 korona), Surányi Anna (5 korona) ju­
talomban részesültek. Ezeken kívül külö- 
sobb dicséretet érdemeltek Pősalaki Ju 
liska, Kőrösy Juliska, Gyutt Mária, Nagy 
Julia, Ács Ilona. — Fehérvarró osztály­
ból: Nagy Erzsiké (10 korona), Várray 
Margit (5 korona). Kászonyi Mártha, (5 
korona). Dicséretet érdemeltek : Munkácsy 
Juliska, Penke Sarolta, Pásty Mariska. 
Ruhavarró osztályból Hajdú Zsuzsika (5 
korona). Piliozer Lenke (10 korona), Csiba 
Miozi (10 korona). Különösebben megdi 
osérték Virágos Emilia, Szabó Karolin, 
Pupp Mária, Török Margit, Erdődy Er 
zsike, Szepessy Rózsi, Sáry Emila, Szik- 
lay Margit.

Az intézet jövő, tiagyobbarányu fej­
lődését előmozdítani van hivatva Aemes 
Emma tanítónőnek azon eléggé nem be­
csülhető törekvése, mely szerint ez óv 
szeptember hó elején Párisba óhajt ki­
menni, hogy ott, a világdivat központján 
tanulmányozza a ruhavarrást. E nagyér-

méry Teréz úrnő kedvezményezésére ez 
évben megalakult az intézetben a magyar 
motivumu himzőoszt&ly, melynek szak 
avatott, lelkes vezetője az igazgatónő, Ku­
bek Erzsébet, akinek Ízlése és tudása ga- 
rantia ez osztály sikereire nézve.

A magyar nimzőosztály létesítésében 
elévülhetlen érdemei vannnak Szabó Kál 
mán orsz. képviselőnek s iparkamarai el­
nöknek, akinek buzgó közbenjárására 
kapta meg az iskola ez osztály fenntartá­
sához szükséges államsegélyt Debreczen 
város fölemelt évi segélye is nagy mér 
tékben hozzájárul ahhoz, hogy a nőipar­
iskola a modern kornak és igényeknek 
megfelelően rendezkedhessók és haladjon 
előre. A városi tanács két tagját, névsze 
rint Bészler Károlyt és Oláh Károlyt 
küldte ki az iskola felügyelő-bizottságába, 
akiket a bizottság nagy örömmel fogadott 
és üdvözölt

Az iró pedig a puha párnák közé temetkezve, to­
vább olvasott és szívta a Karsztról beáradó hits 
levegőt, mint egy — gróf.

Első osztályos utasok.

tékü tanú mányra négy hónapot szán, oly 
módon, hogy a jövő 1909 év január 1-én 
újra elfoglalja állását, melyen, eddigi elő­
kelő Ízlését és nagy tudását még lényege­
sen gyarapítva, az intézetet tovább viszi a 
modern haladás utján.

De van még más is, ami a nőipar 
iskolában a jövő, nagyarányú haladás ut 
jait egyengeti és a felvirágzás legszebb 
prespektiváját nyújtja elénk. A felügyelő 
bizottság, főként annak magas gondolko­
zóén, széles látókörű s az iskola felvirág' 
zását célzó ujabb-ujabb tervezgetésekben 
kifogyhatatlan elnöke, Veressné Szath-

Piilanatképek.
Egy magyar iró hosszabb külföldi utazásról 

jött haza, Fiúmén át. Kényelmesen dőlt hátra az 
elsöosztályu kupé bársonypamlagán s tele tüdővel 

Keresztesiné j szívta be a Karszt hüs levegőjét, olvasott. A bor 
vát kulturvidéken, valami kis állomáson megállt i 
vonat s egy ur lépett a kupéba. Nem köszönt, csak 
szembe telepedett utasunkkal s aztán igy szólt.

— Be kell tenni az ablakot.
Az iró nyugodtan felelt:
— Nem kell betenni. Meleg van.
— Tegye be az ablakot, — hangzott újból a 

kívánság.
— Nem 1 — volt ismét a felelet.
Az idegen fölállt és betette az ablakot, aztán 

visszaült a helyére és gúnyosan mosolygott.
Az iró ránézett, aztán igy szólt:
— Ki kell nyitni!
— Nem 1 — volt a felelet.
— Nyissa ki !
— Nem nyitom.
Most az irón volt a sor. Fölállt, kinyitotta az 

ablakot és pukkasztóan nevetett.
Az idegen utas sárga lett a dühtől, de nem 

szólt semmit, hanem kiment és behívta a kalauzt.
— Rögtön tegye be az ablakot! — kiáltott 

rá parancsoló hangon.
— Igenis méltóságos ur, — jelentette ki 

kalauz és az iró élénk tiltakozása közt tette be 
ablakot, majd szalutált és távozott.

Az írónak ekkor pokoli ötlete támadt. Föl­
emelte az öklét és a gyűrűjével bezúzta az ablakot 
Aztán nyugodtan visszaült a helyére.

A méltóságos ur rémülten nézett rá.
— Ön kitörte.
— Ki!
— Meg fogja fizetni.
— Meg.
— Hívom a kalauzt.
— Csak rajta.
Jön a kalauz és keményen igy szól:
— ön betörte az ablakot.
— ügy van. Kitörtem. Mit fizetek ?
— Öt forintot.
— Fogja!
Az iró tiz forintot nyújt át a kalauznak és 

intett a kezével.
— öt forint az öné.
A kalauz egy pillanatig habozott, aztán neki 

is támadt egy pompás ötlete. Odafordult a méltó­
ságos úrhoz és igy szólt :

— Méltóságos főispán ur, miután a méltósá­
gos gróf ur kitörte az ablakot és eug van, talán 
tessék egy másik kupéba átsétálni.

A főispán elfogadta a mentő ötletet. Átsétált.

A rendőrségi foglyok
lázadása.

Haro a rendőrök között

Zavargás a csendőrök miatt.
A debreczeni rendőrség Szent-Anna- 

utcai bűnügyi osztályán, tegnap este nagy 
riadalom volt, amit a rendőrség celláiban 
elhelyez;tt foglyok idéztek elő.

Valóságos lázadás tört ki közöttük, 
amely csaknem veszedelmessé vált s csak 
a túlnyomó számban levő rendőröknek si­
került a föllázadt foglyokat eksöndesiteni 
és igy a rendőrséget fenyegető veszélyt el­
hárítani.

A szenzációs esetről tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be :

(A lázadási terv.)
A bűnügyi osztály ócska, rozoga 

épületének második udvarán vannak elhe­
lyezve a férfi foglyok. Itt van egy na­
gyobb és több kisebb cella. A cellában, 
ahol főleg csak letartóztatottak vannak, 
tegnap este lázadás tört ki. A cella lakói, 
mintegy buszán huszonkettőn összesúgtak 
is elhatározták, hogy kitörnek az udvarra, 
és a rendőrséget szétverik

És nem is lett volna tőlük oly nagy 
dolog, mert volt közöttük egy Fekete 
Péter r evü hamis kártyás, akinek roppant 
nagy testi ereje van. Amellett bátor és 
vakmerő.

Tegnapelőtt kisérték őt, öt társával 
együtt az Ispotály laposról a csendőrök. 
Tá'sai, névszerint Csomós András, Dédai 
László, Varga János, Barna János és 
Ősire Imre, szintén veszedelmes hamis­
kártyások, a kik rendkívül elvetemült 
fickók.

Ez a hat jó madár tervet főzött ki, 
hogy fellázítják a többi foglyot is, hogy 
együttesen törjenek ki és törjenek, zúzza­
nak mindent, ami a rendőrségen található.

(A lázadás.)
Ez történt bent a cellában és egy­

szerre óriási zaj, lárma, ajtó döngetés, 
kiabálás, szitkozódás verte fel a rendőrség 
esti csöndjét.

Nagy Pál fogházfelügyelő a szokat­
lan zajra a fogházba ment, ahol már a 
magas ablakokat is kiverték a lázongó 
foglyok. Mikor belépett Nagy Pál a cel­
lába, a lázadók rárohantak és meg akar­
ták lincselni, azonban a fogházfelügyelő­
nek sikerült a vakmerő foglyok elől elme­
nekülni. Aztán rendőrökkel tért vissza és 
úgy ment be a cellába. Erre kitört a tel­
jes lázadás. Valóságos harc keletkezett a 
foglyok és a rendőrök között, azonban a 
rendőrök győzelmével végződött.

A rendőrök erre vasra verték a le-

Pongyola remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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Selyem, csipke, 
filet és czerno
kcztjOk
óriási választékban.
Haskötők, Sérvkötök, Hótegyene- 
sitőM leghíresebb orvos tanárok 
előírása szerint pontosan és gyor­
san készítettnek és javíttatnak.

Legkitűnőbb

Gummi
különlegességek
óriási választékban
Schön Sándor
heztvO, kötszer, és orvosi müszertárában

Debreczen,
Fiacz-u. ÍZ. sz. Stenczinger ház

Hazai gyártmány I Kiíüíiő munka ! ||

1ei* gs<- £i®5Ss,,'s'

vas- és fémöntó'de részvénytársaság

Szombalhely-Bndapest, VI. kerület, Váczi kOrnt 61. sz 
Benzinlohomobil- 

csépl-szerslvénjeb.
Stabil­

benzinmotorok.
Szivópzniütoriik faszén-, koksz- és antraezit-fötésre, 1Z0 HP-ig.

Malomépitészet.
Szab. hydr. borsajtók, olajprésclc és mindennemű

gazdasági gépek.
Kedvező fizetési feltétele!!. {írjsgyzéiieh kívánóira ingyen s bérmsntve. ||

14000 méter finom fehérített

Rumburgi len maradék
4 — 18 méter maradék-hosszuak, legfinomabb fehér és ágyneműnek 

való, 1 méterenként 50 fillérért kaphatók.
Kiválasitott il —18 méter hosszú 55 fillér. Legalább 5 kilő csomag 

próbarendeléiek (körülbelül 30 — 10 méter) utánvéttel.
Nem tetszőért pénz viasza adatik.

«. Leinenweberei, Machod in Böhmen.
Gr5a@epE*Í Htl§§© betéti társaság

Marshall Sons & Co. Limited, veaértigynöksége 
BUDAPEST, V. kér. Váozi utoza 40—46. sz.

Ajánlják eredeti Marsball-
fóle gőz lokomobiÍjaik at, saját 
gyártmányú legújabb cséplőgé 
peiket szabadalmazott kombinált 
gabona és lóberecséplőgépeiket 
és törek rostái kát vaslemezből.

Felülmúl minden más törek- 
rostát. Minden cséplőhöz alkal­
mas Nagy megtakarítás. Rövid 
idő alatt, magától kifizetődik.

Gazdasági árjegyzéket, tő- 
rek , rosta leírást, mintát és 
elismerőlevél füzetet kívánatra 
ingyen és bérmentve küldök.

ÍVíWíVíZ i
............................................l

Vese- és hólyaghajoknál minden vizet felülmúl,
Kebele», kissé savanykás izü, vasmentesitrtt, szónsavdut,

rendkívül üdítő aszt«li vie.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyrcódra használva, ve e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hegykő- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek huru os hintái i áinál kitűnő hatá­
súnak bizony lt.— Prospektust kívánatra küld a f orráskezelőség:

Muschong buziási gyógyfflrdű igazgatósága Buziásfíirdűn.
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a kölcsönöket
kicserél

olcsó törlesztéses
kölcsönre.

Városi házakra és földbirtokra,
15 — 65 évi időtartamra, a becsérték 

legmagasabb hányadáig

• EmilFőraktár Debieczenben TrlgsrszKy cm».

Kiár Andor
basiközléte

Bebreczen, Iflihlós-u. 23.
Telefon 445. sz,

|WBnbi7ásnhat satórtdsamd gyorsan 
teljesíteti.

KÉRJEM fiJÁNLATOT.

Szépe Lajos
Hői divat, vászon, lehernemtt és rövidáru üzlete 
Debreozen, Kosuuth utcza 6. az.

öngól ruha vásznak
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schweitzi batiztok
4b, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sióra, hímzett 6s áttört Madeira 

(legújabb.)

óméitól MiittWi
ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek trioók és 
kötények, Divat napernyők re­

mek választékban.

Nyári kesztyűk.

Árlejtési hirdetmény.

KULCSCSAL.
Binden jobb üzletben kapható.

HDCHSIHBER TESTŰÉRE» BUDAPEST.1

legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiárás
Debreozen, Piacz utcza 42.

la rosszal lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Plaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orrcsiptetöt, lorgnettet 
kaphat.-- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramophon és lemezekben

részletfizetésre is.

Mártonfalva község elöljárósága a 
képviselőtestület megbízásából a köz­
ségben építendő és 5931 K 30 fillér 
költséggel előirányzott uj községház 
építése s a már meglévő jegyzői lak­
nak átalakítására vonatkozó föld-, kö­
rn’vés-, ács- és asztalos-, lakatos-, 
mázoló és üveges munkák vállalatba 
adása czéljából nyílt versenytárgyalást 
hirdet; ajánlattevő az összes munkákra 
együttesen köteles ajánlatot tenni, 
megjegyeztetik, hogy az építés és át­
alakításra fentebb előirányzott összegbe 

szükséges tégla nem foglaltatik,

Legbiztosabb szépitősser a

Fáy-féle Arcz-Crém

vízmentes ponyvák,
rostáló ponyvák

mert azt a község minden külön be­
számítás nélkül természetben adja, de 
minden más anyag beszerzése az elő­
irányzott összegbe bent foglaltatik.

A versenytárgyaláson részt vehet­
nek mindazon hazai iparosok és vállal­
kozók, kik megfelelő képesítéssel és 
hatósági engedélylyel bírnak.

Ezen épités és átalakítás tervrajza,
költségvetése s az árlejtés feltételei a

hatása csodás I
Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

kölcsön, valamint megvételre a 
olcsóbban beszerezhetők

FOHN JÓZSEF

Htotsnlrek minden illatfe
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden Lel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósx Nagy Ferencs

OPÖOPMerésanél
DEBREOZEN, Kossuth-utcsa 8. ex. 

„Arany egysaarvn“ gyógyszertár.
Telefon sa. 496. Telefon ss 496.

zsák és ponyva üzletében
Debreozen, Petőfl-tér 6. szám.

(A nagy állomás közelében.)

__ A legszebb és legegészségesebb gyógyhely.
1 onyári »"*1 áPril 26 '»> szeptember végéig

A ftirdő hirnevBS 0rv0B felügyelete szenrt bántalmaknál.
z x j- alatt áiL pan-Idegbajoknál Hidegvto

gyógyfürdő ----- "0,-a,------ Csodálatos szép is kellemes fekvés gyógymód.
Debreczenböl társas kocsiközlt kedés oda és vissza 4 személyig 8 K. 5—fi személy 10 k. 
Debrcczenbö! d. o. 9 óra 30 perez Hosszupályiig hol társaskoisink lendelkezésre áll, Kgy s2 

50 till. — Bővebb felvilágosítást ad Rác* József Debreozen, Sz lkai-u. 7.
Tisztelettel A Konyári Sóstó türdő uj tulajdonosai.

jegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az árlejtési versenytárgyalás ha­
táridejéül a f. év julius hó 5-1» 
napjának d. e. 10 órája Márton­
falva községházához kitüzetik, a m1- 
korra is az építkezésre vállalkozók ez 
utón meghivatnak.

Máríonfalva község elöljárósága.
Szabó Gyula Steinhardt Sándor

jegyző. főbíró.

j- ti ■ 1-
1 *
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Györfi Sándor
kesztyű, kötszer és divat üzlete

Simonffy-u. 2.

Bőr, czérna és selyem
keztvttk.

15

BallÉrok, kézelők.
Nyakkendők.

Harisnyák. 
Nadrág és 

harisnyatartók.

Has, köldök 
és lágyék 

sérvkötők.
Hátegyenesitők.
Gummi görcsér 

harisnyák.
Külföldi parfümök.

Szappanok.
flalódi francia és amerikai

gummi
különlegességek
Nagy választék. 
Szolid kiszolgálás. 

Olcsó szabott árak*

?-v-

Tavaszi idé&iyi*©«

Kertészeti és gazdssági szerszámok, metsző és 
hernyőzó ollók, kerti vashutorok és Idozák, fürdő 
küdak, jégszekrények. — Porczellán és vaskályhák, 
frariczia rendszerű és tornyos konyhák. — Vadá­
szatig czikkek. Browning ismétlő vadász fegyverek 
és p-eztolyok. — Szőllő permetezők, kerti fecs­
kendők, gummi és vászontömlők. — Egészségügyi 
háztartási vízszűrők. — Gépfalfizerolést k, dobsinek, 

gépszijak és minden egyéb technikai czikkek.

waekereekedí
RDa-ext-M<!.•*», S55>_ 4»m 25^.

Aborszéki szénsavas gyógy borviz
az ásványvizek királya.

Járványos betegségek ellen, valamint légző emésztő szervek, vese és 
hólyag bántalmaknál a legkitűnőbb gyógy és óvszer. Nagy szénsav tartal­
mánál fogva elősegíti az étvágyat és emésztést.

■*«*» «»* i»íé. *-íe, t. ■ í» *e. i I» I. §
Állandóan friss töltésben kapható különböző nagyságú üvegekben fő- 

elárusítónknál : Klein Ignácz fűszer nagykereskedésében és minden fűszer 
kereskedésben.

Borszék gyógyfürdő.
Fürdő idény kezdődik junius 15 én, tart szeptember 15-ig. Kényelmes 

utazás Déda—Borszék között társas kocsival, gyorskocsival és automobillal. 
Felvilágosításokkal és prospectussal készségesen szolgál a

Borszéki fürdővállalat részv. társ.
IBovmzélc.

CLAYTON A SHUTTLEWORTH”
BudapMt, VAeM>kftrűt 08, 

által a l«gjat*eye$sfcfc árak eeUett aiáaltataak:

Looomcbil és gőzcséplőgópek,
«aelmakazalozók, Jérgóny-cséplógépek, léhere-oeépték, 
ttesStó-reaták, konkolyozék, kaszáló- és ara tógépek, 

szénogyUjtdk, boronák, servetógépek, Planet Jr. 
kap álók, azooakavégók, répaségök, kekortoza- 

morzselók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél ekék, 2- és 3-vesu ekék ée min dón 

egyéb gazdasági gépek.

»Se-.í'u,11; BÉSZLER és DÁVID araknál Debmzen.
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Leg jobb a BékésiRóza „Gyo rsmosó“házi szappana.
Madera, csipkekelme, 15D cm. széles angol liisler

óriási választék, igen olcsó árak«
Pongyola 285, mosó delin 23, mosó delin maradékok 18

a Debreczeni Nagyáruház, Riacz-utca 19. sz.
Villamos-világítási és erőátviteli

berendezések,
lakájok, üz’e'ek és egyébb helyiségek ré­
siére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértői ramel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz n. 72.) átai készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények tins választéka.
Telefon az. 568. Telefon az. 568

fl>

Ejt? íseivéay 
*•10 m. hosszú
lelje« főrflruhá- 
k®a (ÜabAt, nad- 
rájS 4b mellíay)

ez (908. évi leviszi és ayári idwiyrv.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
t szelvény 18 korona 

•useads, e*ah j jelvény 20 korona
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért* 
•zlntúgy felölíőszővetet, turtstalódent. selyem- 
luungamt itb. *tb, gyári árakon küld a mim meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert poszto- 

gyíri raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
azÖYetszükségletét közvetlen Siedel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árait. Óriási választék.
Mlnfahfl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

jelesnél is,

Stein László

Stein László
Stein László

Újonnan berendezett 
kész nöiruha, rőfös és 
rövidáru üzlete a Dó- 
genfeld-tér és Bádo­
gos u. sarkán (Wolff- 
palotában) megnyílt.

SZÍ©

ein László
es ászlé

teljesen friss áruban.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fach és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktar felhalmozódás miatt L'5°/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

EBEHG és H JUH HIER DEBRECZERL
Piacz-nleza 8 szám, a kereskedelmi akadémia épületekéi.

minden darabon 
feltűnően oloaó 
szabott árak 
kitüntetve

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban, Hungária mellett.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy dúsan felszerelt 
női divattermet nyitottunk.

Női felöltök, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat czikkekböl dús választék, a 
legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak 
vannak kitüntetve.

A nagyérdemű ko önség becses párifogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel

Mieden darabon 
a feltűnően olcsó 
saabott árak 
láthatók.

Kovács Gyula ésTársa
Piacz-utcza, Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
saabott árak 
láthatók

Nyomatott Hoffmann és Kionorili könyvnyomdájában, Piaoz uto*a 4V, szám a íöpostával «semben,


